

“梦游”时高空抛物不能免责

本报讯(记者 韩睿)二电宿舍居民反映有人高空抛物,社区展开调查时当事人表示歉意,并称当时自己在“梦游”,属于无意识状态,以此为理由开脱责任。但是,社区网格员在查阅民法典后明确告知,“意识不清”不能作为免责理由。

6月27日早晨,二电社区接到新兰路二电厂宿舍区一层居民张师傅反映,刚才,自家阳台窗户附近突然惊现大量摔碎的垃圾、废旧物品和酒瓶,疑为

楼上住户高空抛掷,不仅带来安全隐患,更让其感到不安与愤怒,希望社区出面调查。

网格员杨晨急忙前往物业调取监控,发现是楼上居民伍某(化姓)所为。敲开对方的家门,伍某听闻来意后吃惊不已,解释说自己患有“梦游”症,可能在凌晨半睡半醒之间,因做梦意识不清把垃圾从窗口扔了出去,以后一定注意。

针对这一说法,网格员查阅了民法典,也咨询了



律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东表示,民法典规定,高空抛物属法律明令禁止行为,无论是否清醒,造成损害必须承担侵权责任。当事居民声称是梦游发作,根据民法典规定,意识不清不能作为免责理由。具体来说,若抛物致人伤亡,责任人需全额赔偿医疗、误

工等费用;若无法查明责任人,根据民法典规定,全楼住户可能连带补偿,其行为还将牵连邻居。另外,“梦游”一说也非免责理由,如主张梦游症,需提供权威医疗机构的医学鉴定,但鉴定后仍须先赔偿受害人,仅能事后通过保险等途径分担损失。若情节严重如砸伤路人,公安将介入调查,可能追究治安或刑事责任。



开展消防演练 提升应急能力

本报讯(记者 周利芳 文/摄)近日,前机社区与居然智家春天店共同开展消防应急演练活动,为企业员工提供“讲解+实操”式安全培训。

活动伊始,消防安全员用通俗易懂的语言,结合近期火灾案例,讲解商铺和企业常见的消防安全隐患,如电线私拉乱接、货物堵塞消防通道、灭火器过期等。通过顺口溜和现场演示方式,让复杂的消防安全知识变得简单好记。

楼道装鞋柜 邻里起纠纷

实操环节,消防安全员点燃模拟火源,手把手教每位参与者学会正确使用灭火器,并强调“站在上风口,对准火焰根部喷射”。初次体验灭火器的商场员工王女士说:“原来灭火器用起来不难,关键是要冷静。”

居然智家春天店负责人表示,将把消防演练纳入新员工必修课,让安全理念深入人心。“安全重在预防,技能需常练。”社区负责人强调,此次活动将理论知识转化为可掌握的“救命法宝”,有效提升应急能力。

清理垃圾杂草 美化社区环境

本报讯(记者 郭晓华)6月24日,松庄社区网格员在日常巡查中发现,东山雅居小区康乐幼儿园东侧存在树枝、生活垃圾堆积问题,影响环境卫生。发现情况后,松庄社区迅速联合小区物业,组织人员开展集中清理整治行动。

此次行动重点针对卫生死角进行深度清理,工作人员对堆积的树枝落叶、白色垃圾、废弃砖瓦等进行全面清运。经过数小

家校社联动 助升学启航

本报讯(记者 李涛)居民在楼道安装了鞋柜,给邻居带来困扰,双方为此产生纠纷。6月28日,在网格员的调解下,当事居民意识到不妥,搬走了鞋柜,两家人冰释前嫌。

家住千峰北路78号院的陈女士遇到一件烦心事,隔壁邻居在楼道装了鞋柜,公共空间更显狭小。这个鞋柜位于两家房门之间,导致陈女士家的防盗门打开到90度时,就会触碰到。

起初,陈女士碍于情面,没有谈及此事。最近,陈女士买了新家具,防盗门必须全敞开,才能搬进去。挪动时,柜中的鞋子

居民屋檐漏水 及时维修获赞

本报讯(记者 郭晓华)6月25日,新南三社区网格员与施工方高效联动,仅用数小时便解决了居民武先生家厨房屋檐漏水问题,“马上就办”的服务态度赢得居民赞誉。

当日,家住冶金厅宿舍一楼的武先生来到社区求助,反映家中厨房屋檐漏水,十分影响日常生活。网格员陈如、网格长任廷娟来到现场查看情况,并立即联系施工方。经维修人员仔细勘查,发现漏水系因

时的努力,终于将垃圾彻底清除,并铺设绿网进行苫盖,防止扬尘污染。同时,工作人员还向周边居民宣传环保知识,倡导大家共同维护社区环境,杜绝乱堆乱放行为。此次清理行动有效改善了小区环境卫生,得到居民好评。下一步,松庄社区将持续发挥党建引领作用,加大巡查整治力度,着力提升辖区人居环境,努力为居民营造干净、整洁、舒适的社区生活环境。

居民屋檐漏水 及时维修获赞

屋檐防水层老化开裂所致。维修人员采用防水材料进行针对性修补,同时对周边区域进行加固处理。社区工作人员全程跟踪施工进度,协调周边住户配合作业,只用了两三个小时,便将困扰居民多日的漏水问题彻底解决。

“没想到这么快就修好了!”武先生激动地写下感谢信,向社区工作人员和维修人员表达了谢意。

本报讯(记者 刘志刚)中考落幕,志愿填报成了许多考生和家庭的头等大事。6月27日,古交市桃园街道腾飞路社区依托家校社共育“成长林”项目,特邀经验丰富的老师,举办“科学填报志愿,点亮升学之路”专题讲座,为辖区35个家庭提供悉心服务。

活动紧扣项目“提升家庭教育能力”目标,咨询师结合2025年中考新政,深入解读志愿规则、风险规避与普职路径三个核心,用近3年录取数据,演示“冲稳保”策略,将复杂政策转化为清晰实操指南。家长踊跃

网格网事